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Getting to the point 

Medidas excecionais e temporárias  

Para fazer face à situação epidemiológica do novo Coronavírus (COVID 19), 

foram publicados a Lei n.º 7/2020, de 10 de abril, e o Decreto-Lei n.º 14-

F/2020, de 13 de abril, que refletem alterações no apoio excecional à 

família e aos trabalhadores independentes, bem como no que se refere ao 

regime de lay-off simplificado. 

Passamos resumidamente a identificar as principais alterações introduzidas 

pelos diplomas acima mencionados. 

Resgate de Plano de Poupança Reforma (PPR) sem penalização 

fiscal 

Os PPR que tenham sido subscritos até 31 de março de 2020 podem ser 

reembolsados até ao limite mensal do IAS (Euro 438,81), durante o estado 

de emergência, sem penalização em sede de Imposto sobre o Rendimento 

das Pessoas Singulares, desde que os seus participantes ou membros do 

agregado familiar tenham sido afetados por certas medidas excecionais 

decretadas para fazer face à atual situação epidemiológica do novo 

Coronavírus (COVID 19), tais como: isolamento profilático, doença, 

desemprego ou regime de lay-off simplificado. 
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Legislação relevante: 

 Lei n.º 7/2020, de 10 de 

abril 
 Decreto-Lei n.º 14-F/2020, 

de 13 de abril 
 Decreto-Lei n.º 10-

A/2020, de 13 de março 
 Decreto-Lei n.º 10-

G/2020, de 26 de março 
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Apoio excecional à família para trabalhadores independentes  

O apoio extraordinário aos trabalhadores independentes que se encontrem a prestar assistência aos filhos 

até 12 anos, por motivo de encerramento do estabelecimento de ensino, que se encontra sujeito ao limite 

mínimo de Euro 438,81 e máximo de Euro 1.097,03, não poderá, em qualquer caso, exceder o montante 

da remuneração registada como base de incidência contributiva. 

Apoio extraordinário à redução da atividade económica do trabalhador independente 

Para as situações de quebra abrupta e acentuada de atividade, o valor do apoio financeiro a que o 

trabalhador independente tem direito, com duração de um mês, prorrogável mensalmente, até um máximo 

de seis meses, e que corresponde ao valor da remuneração registada como base de incidência 

contributiva, com limite do valor do IAS (Euro 438,81), deverá ser multiplicado pela respetiva quebra de 

faturação, expressa em termos percentuais. 

A quebra de faturação em causa é ainda sujeita a posterior verificação pela Segurança Social, no prazo de 

um ano a contar da atribuição do apoio, com base em informação solicitada à Autoridade Tributária e 

Aduaneira, dando lugar à eventual restituição das quantias indevidamente recebidas. 

 

 

 

Para mais informações, por favor contacte: 

Lisboa: +351 210 427 500 

Porto: +351 225 439 200 
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